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Saša Dragin 

 
          Prema podacima Centra za unapređenje 
osiguranja, Dunav osiguranje je i dalje najjača 
osiguravajuća kuća u zemlji, pokazuju podaci  iz 
prvog kvartala ove godine. Dunav osiguranje 
zadržalo je svoju lidersku poziciju sa rastom ukupne 
premije od 3,7 odsto. 

 izvor: „Centar za unapređenje osiguranja“, TOP 10 osiguranja 
 

Delta Generali osiguranje ostvarilo je najveći rast 
tržisnog učesća i dostiže 18,02 procenta  u ukupnoj 
premiji osiguravajućih društava u Srbiji za prva tri 
meseca ove godine. 
Novosadski DDOR osiguranje, istovremeno,  beleži 
značajan pad iznosa osvarene premije od cak 11 
odsto ali i smanjenje tržisnog učesća od 3,28 
procenta, kao i Wiener Stadtische osiguranje koje je 
ostvarilo pad od 3,4 odsto.  
Medju prvih 10 kompanija još jedino Takovo 
osiguranje ima pad premije u odnosu na isti period 
prošle godine, dok sva ostala društva beleže rast.  
 

 

Podaci Narodne Banke Srbije za prvi kvartal 2010. 
godine, pokazuju da tržište osiguranja, uprkos 
krizi, beleži rast od 2,4 odsto, sa ukupnom 
ostvarenom premijom od 14,07 milijardi dinara. 
Primetan je i rast premije životnih osiguranja od 11 
odsto, dok su neživotna osiguranja veća za jedan 

procenat, što je rezultiralo blagom promenom 
strukture premije u korist osiguranja života. Ovi 
podaci su i  očekivani obzirom na veliki potencijal 
koji ovo tržiste ima u Srbiji, gde se za ovakav vid 
osiguranja izdvaja svega  10 evra godisnje po 
stanovniku.  
U razvijenim zemljama životna osiguranja zauzimaju 
60-70 odsto tržišnog prostora, dok je u Srbiji to tek 
oko 14 odsto. 
_____________________________________________ 

Država subvencioniše 
osiguranje od suše 

          Ministar poljoprivrede Saša Dragin izjavio je 
danas da je Srbija postala prva zemlja u regionu koja 
je registrovanim poljoprivrednicima omogućila da se  
osiguraju od suše. Država će 
svakom osiguraniku dati 
subvencije od 40 odsto 
iznosa premije, što znači da 
će poljoprivrednici po 
hektaru osiguranog 
kukuruza umesto 2.500                                                  
plaćati oko 1.500 dinara po   
hektaru, kazao je on prilikom predstavljanja 
osiguranja od suše kompanije Delta djenerali na 
gazdinstvu Ljubiše Gajišina u selu Djurdjevo. 
Dragin je ocenio da će zbog toga što je bilo dosta 
štete od suše u poslednje vreme, nova vrsta 
osiguranja biti dobra zaštita za poljoprivrednike. 

Generalni direktor Delta 
Đeneralija Nebojša 
Divljan je rekao da je ta 
kompanija, na osnovu 
najboljih evropskih 
iskustava, ponudila novu 
uslugu domaćim 
poljoprivrednicima. 
Mi smo učinili prvi korak, a 
na poljoprivrednicima je da 
menjaju svoje navike,                   
kazao je on i dodao da bi ta  
vrsta osiguranja trebalo da  

        Nebojša Divljan       ih motiviše da se zaštite od 
prirodne katastrofe. Divljan je pohvalio podsticaje od 
strane države i rekao da su te mere poput najboljih 
svetskih iskustava u toj oblasti. 
Vlasnik imanja Ljubiša Gajišin je kazao da godinama 
osigurava useve od grada i da se odlučio da ih 
osigura i od suše, jer je proizvodnja izuzetno 
skupa da bi se rizikovalo.  „Ove godine od suše 
osigurao sam oko 15 hektara, što je trećina mog 
imanja, dok sledeće godine planiram da osiguram 
sve useve“. 
Osiguranje rizika od suše ove godine namenjeno 
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je poljoprivrednim gazdinstvima koja proizvode 
semenski ili merkantilni kukuruz, a kompanija Delta 
Đenerali planira naredne godine osiguranje od suše 
svih ostalih poljoprivrednih useva. 
__________________________________________________________ 

je poljoprivrednim gazdinstvima koja proizvode 
semenski ili merkantilni kukuruz, a kompanija Delta 
Đenerali planira naredne godine osiguranje od suše 
svih ostalih poljoprivrednih useva. 
__________________________________________________________ 
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Za životno osiguranje u Srbiji Za životno osiguranje u Srbiji 
svega 10 evra po stanovniku 

             
          U Srbiji se godišnje za životno osiguranje 
izdvaja samo 10 evra po glavi stanovnika, što je niže 
nego u svim zemljama u okruženju.   
Član Izvršnog odbora „Dunav osiguranja“ 
Ljubodrag Marković napomenuo je da je u 
razvijenim zemljama učešće životnog osiguranja na 
ukupnom tržištu osiguranja 60 do 70 odsto, dok je u 
Srbiji svega 12 do 13 odsto. 
 

 
          Milenka Jezdimirović je podsetila da su se 
osiguravajuće kuće udružile u promociji životnog 
osiguranja i Vladi Srbije predložile da uvede 
određene poreske olakšice za građane koji se odluče 
da zaključe premiju životnog osiguranja. 
Ona je navela da bi od toga koristi imala i država jer 
bi se time mobilisao kapital građana koji bi bio 
skupljen u osiguravajućim kompanijama koje bi one 
zatim investirale u državne obveznice. 
Prema njenim rečima, kada bi svake godine pet 
odsto stanovnika Srbije zaključivalo polisu životnog 
osiguranja za pet godina bila bi skupljena premija od 
milijardu evra, koja bi zatim mogla da bude uložena 
u infrastrukturne i druge velike državne projekte. 
Predstavnici te kompanije ukazali su da je učešće 
„Dunav osiguranja“ u tržištu životnog osiguranja u 
Srbiji 7,54 odsto, odnosno zauzima četvrto mesto na 
tom tržištu, sa tendencijom rasta. 
_______________________________________ 

U BiH samo dva odsto 
stanovništva uplaćuje životno 

osiguranje 

               U Bosni i Hercegovini samo dva odsto 
ljudi uplaćuje životno osiguranje. Od 117,3 
miliona KM prihoda koje su osiguravajuće kuće u RS 
ostvarile, samo 6,9 miliona ostvareno je od životnog 
osiguranja, i to samo u jednoj osiguravajućoj kući – 
“Grave osiguranju”. 
U osiguravajućim kućama u Republici Srpskoj kažu 
da na taj iznos treba dodati i prihod onih kuća koje 
su registrovane u FBiH a preko posrednika deluju u 
RS. U Federaciji BiH, od 335,7 miliona, na životno 
osiguranje odnosi se 58,9 miliona ostvarenih 
prihoda. 
Za uplatu životnog osiguranja građani BiH se 
uglavnom odlučuju u nekoj od austrijskih 
osiguravajućih kuća – “Grave”, “Unika”, 
“Merkur”… 

Prema podacima iz 
Agencije za osiguranje 
u BiH, u Federaciji BiH 
prošle godine ove tri 
osiguravajuće kuće 
zauzele su prva tri mesta 
kad je u pitanju premija 
životnog osiguranja i 
držale su 74 odsto tržišta 

životnog osiguranja u ovom entitetu. 
Slična situacija je i ove godine. U Srpskoj u prodaji 
životnog osiguranja u poslednje četiri godine 
dominantan je “Grave”. U “Grave osiguranju” kažu 
da rast prodaje životnog osiguranja u RS ove godine 
iznosi oko 15 odsto. Na štednju se odlučuju ljudi 
između 35 i 45 godina. Jedan od bitnih preduslova za 
rast prodaje životnog osiguranja i rast standarda, kao 
i sveukupne privrede. 
U “Unika osiguranju” kažu da raste prodaje životnog 
osiguranja. Prethodnih godina zabeležen je rast 
prodaje životnog osiguranja od 25 do 30 odsto. Ove 
godine rast prodaje je od 18 odsto, kažu u “Unika 
osiguranju”. Minimalna godišnja uplata, sa 500 KM, 

http://www.osigurajtese.rs/za-zivotno-osiguranje-u-srbiji-svega-10-evra-po-stanovniku/
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smanjena je na 350 KM, a dozvoljena je i mesečna 
uplata. To znači da je minimalna mesečna uplata oko 
30 KM. 
_______________________________________ 

wwwwwwwww...ooosssiiiggguuurrraaajjjttteeese ...rrrsss                                                                                                     
wwwwwwwww...ooosssiiiggguuurrraaajjjttteeese ...cccooommm   

3

Manje premije za savesne 
vozače 

 

U Srbiji će od 1. septembra 2011. biti uveden 
sistem umanjenja i uvećanja premije osiguranja 
vozila u zavisnosti od toga da li je vlasnik 
prouzrokovao štetu. Tarifa koja propisuje osnovnu 
premiju osiguranja se ne menja zbog donošenja 
novih propisa o bonus-malusu, ali je sasvim 
moguće da tarifa bude promenjena iz drugih razloga 
do početka primene tog sistema. 
Pridruženi član Izvršnog odbora 
Delta Djenerali osiguranja 
Branko Pavlović kazao je da će 
maksimalno umanjenje premije 
(bonus) biti 15 odsto, ukoliko 
vlasnik vozila ne napravi štetu tri 
godine uzastopno. 
Vozači koji budu prouzrokovali 
štete moraće da plaćaju             
uvećanu premiju (malus) i do 
250 odsto od osnovne premije.               Branko Pavlović 
To bi, prema trenutnoj prosečnoj ceni polise od oko 
9.000 dinara, naveo je on, značilo da bi pažljiviji 
vozači plaćali oko 7.500 dinara, dok bi izuzetno 
nepažljivi vozači plaćali oko 22.500 dinara. 
„Očekuje se da će odluka Narodne banke Srbije 
doprineti povećanju odgovornosti vozača, s obzirom 
da cena osiguranja može biti značajno veća nego što 
je bila do sada“, naveo je predstavnik Delta Djenerali 
osiguranja. 
Pavlović je podsetio da bonus-malus sistem za 
osigranje od autoodgovornosti za vozila odstoji u 
svim evropskim zemljama, i da je u bivšoj Jugoslaviji 
postojala do početka devedesetih godina prošlog 
veka. 

Bonus-malus sistem, 
istakao je, uticaće na 
cenu osiguranja 
svakog pojedinačnog 
vozila, ali neće uticati 
na tarifu osiguranja od 
autoodgovornosti. 

Pavlović je ocenio bi odluka NBS u kombinaciji sa 
novim Zakonom o bezbednosti u saobraćaju, 
trebalo bi da donese veću sigurnost u saobraćaju, 
manji broj saobraćajnih nesreća i samim tim i manje 
šteta u osiguranju od autoodgovornosti. 
Novi Zakon o obaveznom osiguranju koji se 
primenjuje od decembra 2009. zajedno sa Odlukom 

o bonus-malus sistemu doprinosi sredjivanju stanja 
u osiguranju od autoodgovornosti. Sada je 
najpotrebnije da se obezbedi striktna primena 
propisa u praksi, kazao je Pavlović. 
On je naveo da je u 2009. godini vrednost srpskog 
tržišta osiguranja od autoodgovornosti bila oko 18,1 
milijardi dinara, a kompanija Delta Djenerali 
osiguranje je imala tržišno učešće od 16 odsto. 
_______________________________________ 

Životno osiguranje kao izvor 
investicija 

          Predsednik Upravnog odbora Grave (Grawe) 
osiguranja Kristof Cetl, navodi da bi životno 
osiguranje moglo da bude značajan segment za 
rešavanje penzione problematike u Srbiji, ali i 
investicija u državnu infrastrukturu. 

 

Kristof Cetl 

Cetl napominje da se osiguravajuće kompanije 
zalažu za „francuski sistem“, koji predviđa da se 
klijentima svake godine vraća 25 odsto premije 
životnog osiguranja uplaćene u prethodnoj godini, 
što bi stimulisalo razvoj životnog osiguranja, 
dok bi se osiguravajuće kuće obavezale da sredstva 
ulože u dugoročne državne obveznice. 
„Zbog toga smo predložili da država izdaje 
dugoročne obveznice u deviznom iznosu, pre svega u 
evrima, sa prinosom. Ovakve hartije smo predložili 
jer su obaveze osiguravajućih kompanija u devizama, 
tako da one i moraju da ulažu u devizama, i da za to 
ulaganje svojim korisnicima isplaćuju odgovarajući 
prinos“, istakao je Cetl. 
On takođe navodi da je ukupna premija 
osiguravajućih kompanija u Srbiji u prošloj godini 
iznosila 53,5 milijardi dinara odnosno oko 558 
miliona evra, od čega su oko 15 odsto ili osam 
milijardi dinara životna osiguranja. 
U njegovom saopštenju se navodi da bi kapital u 
iznosu od preko milijardu evra država mogla da 
iskoristi za ulaganja u infrastrukturu, što je posebno 
značajno u uslovima finansijske krize. 
_______________________________________ 
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Godišnja skupština u Trstu: 
Profit Đenerali grupe u 2009. 

godini skočio 52,3 odsto 
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          Italijanska osiguravajuća grupa Đenerali 
(Generali) povećala je u 2009. godini profit za 52,3 
odsto, na 1,3 milijarde evra, objavio je danas 
menadžment te kompanije na godišnjoj skupštini 
akcionara u Trstu. 
Ukupna premija Grupe, u okviru koje u Srbiji posluje 
Delta Đenerali osiguranje, povećana je za 6,2 odsto u 
2009. godini, na 70,5 milijardi evra, navelo je 
poslovodstvo. 
 
          Predsednik Uprave Đenerali grupe Antoan 
Bernhajm je u poslednjem obraćanju pred 
Skupštinom akcionara istakao da je snažan rast 
zabeležen tokom krizne godine pokazao da je 
Đenerali lider u osiguravajućoj industriji kada je u 
pitanju finansijska stabilnost. 
„To je nagrada poslovnoj strategiji koja je uprkos 
finansijskoj krizi omogućila dugoročno održivo 
poslovanje utemeljeno na geografskom širenju i 
različitim kanalima distribucije proizvoda“, kazao je 
Berhajm koji napušta Đenerali grupu posle 37 
godina. 

 
                      Antoan Bernhajm (Antoine Bernheim) 
 

Najveći udeo premije Đenerali je ostvario u Italiji 
28,7 odsto, slede Francuska sa 22,9 odsto i Nemačka 
sa 21,6 odsto, rekli su na Skupštini akcionara i dodali 
da oko 70 odsto premije čini životno osiguranje, 
odnosno 48,9 milijardi evra. 

Poslovodstvo Đenerali grupe istaklo je da je uprkos 
velikim makro ekonomskim problemima u svetu 
kompanija uspela da poboljša profitabilnost, 
posebno u drugoj polovini godine. 
Uprava je na osnovu poslovnih rezultata predložila 
podelu dividende 0,35 evra po akciji, što je ukupno 
544,9 miliona evra. Dividena za 2009. je za 133 odsto 
viša nego u 2008. godini. 
Poslovodstvo Đenerali grupe naglasilo je da važno 
nastaviti širenje grupe u Aziji i Brazilu, kao jačati 
prisustvo u Evropi i na trežištima u razvoju. 
U regionu srednje i istočne Evrope, prihod od 
premije iznosio je prošle godine 3,9 milijardi evra, 
što je 5,5 odsto od ukupne premije Đenerali grupe, 
naveli su na Skupštini akcionara. 
_______________________________________ 

Tržište osiguranja u Srbiji 
stabilno, ali nerazvijeno 

          Sektor osiguranja u Srbiji je, uprkos uticajima 
svetske ekonomske krize, stabilan i siguran, ali 
nedovoljno razvijen, pa su neophodne poreske 
olakšice i razvoj finansijskog tržišta, izjavila je 
viceguverner Narodne banke Srbije Mira Erić-Jović. 
  

  
 

  
                                      

„Vajfert“ i Mira Erić – Jović 

Tržište osiguranja u Srbiji u poslednjih pet godina 
pokazuje znake razvoja i ukupna premija osiguranja 
u tom periodu se udvostručila, dok je premija 
životnog osiguranja četiri puta veća - rekla je ona na 
Međunarodnom forumu na temu "Osiguranje u 
Srbiji - usaglašavanje sa međunarodnim 
standardima". 
Ukupna premija osiguranja u Srbiji u BDP-u 
učestvuje sa 2,7 odsto, a na primer u Hrvatskoj to 
učešće iznosi četiri odsto, a u Sloveniji oko 14 odsto. 
Viceguvernerka je ukazala da je prošle godine u 
sektoru životnog osiguranja u Srbiji zabeležen i 
nominalni i realni rast i dodala da ta vrste osiguranja 
u 2009. godini u ukupnoj premiji osiguranja iznosi 
oko 14,7 odsto, što je 2,5 procentna poena više u 
odnosu na 2008. godinu. 
Ekonomska kriza u Srbiji uticala na ovaj sektor tako 
što je evidentirano smanjenje premija neobaveznih 
vrsta osiguranja i naglasila da je u prošloj godini 

http://www.osigurajtese.rs/profit-denerali-grupe-skocio-523-odsto/
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zabeležen pad premije kasko osiguranja za 10%, a 
osiguranja imovine za oko 6%. 
Prošle godine rast tehničkih rezervi premašio je rast 
ukupne premije osiguranja. Erić-Jović je ocenila da 
su za dalji razvoj osiguranja u Srbiji 
neophodne poreske olakšice i razvoj 
finansijskog tržišta. 

       izvor: „Centar za unapređenje osiguranja“, prvih TOP 10 osiguranja 
 

       Rukovodilac USAID-ovog programa ekonomskog 
razvoja Srbije Rosa Kjape rekla je da je tržište 
osiguranja u Srbiji, uz veliku podršku NBS, 
poslednjih godina napravilo velike korake u 
približavanju međunarodnim standardima u toj 
oblasti. USAID će nastaviti da pomaže razvoju i 
modernizaciji tog sektora u našoj zemlji. 
Član Upravnog odbora "Viner štatiše" (Wiener 
Stadtische) osiguranja Kristof Rat ocenio je da 
razvoj tržišta osiguranja u Srbiji, a posebno životnog, 
zavisi od količine novca koja je građanima na 
raspolaganju i dodao da prosečna godišnja 
uplata za tu vrstu osiguranja u Srbiji iznosi 
oko 600 evra, a u Austriji oko 1.000 evra. 
On je naglasio da u oblasti životnog osiguranja 
postoji dosta prostora za razvoj u našoj zemlji, 
istakavši da je za tu vrstu osiguranja veoma važno da 
država donese poreske olakšice. 
Izvršni direktor "DDOR Novi Sad" Dario Šiler 
rekao je da je za razvoj tržišta osiguranja u Srbiji 
važno da postoji konkurentnost kako bi klijenti, zbog 
razlika u ceni, mogli da biraju između osiguravajućih 
kuća. 
____________________________________ 
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Saradnja Sava osiguranja i 
Ekonomskog fakulteta 

          Sava osiguranje  primilo je studente završne 
godine Ekonomskog fakulteta, smer za Finansije, 
bankarstvo i osiguranje, opciona grupa za 
Osiguranje, sa ciljem upoznavanja studenata sa 
principima i tehnologijom rada jednog 
osiguravajućeg društva. 

Povod ovog susreta je dugogodišnja saradnja 
Ekonomskog fakulteta i SAVA OSIGURANJA i 
zainteresovanost SAVA OSIGURANJA da angažuje 
najbolje studente na poslovima osiguranja nakon 
završenih studija imajući u vidu činjenicu da je 
Ekonomski fakultet dao brojne stručnjake. 
Studentima dobrodošlicu je poželeo predsednik 

Upravnog odbora Društva 
Duško Jovanović. 
U prisustvu profesorki dr 
Jelene Kočović i dr Tatjane 
Rakonjac-Antić menadžeri 
SAVA OSIGURANJA su 
približili i ukratko preneli 
osnove prakse osiguranja. 
Profesorka dr Jelena 
Kočović izjavila je sledeće: 
„Kao profesor 
Ekonomskog fakulteta i 
predsednik Udruženja 
aktuara Srbije zahvalna  

            Duško Jovanović       sam Sava osiguranju što 
uvek podržava sve naše aktivnosti vezane za struku i 
teoriju osiguranja. 
Posebno sam zahvalna što je menadžment Sava 
osiguranja veoma stručno predstavio svoju 
kompaniju studentima Ekonomskog fakulteta, opcije 
za osiguranje. Nadam se da će mnogi od ovih 
studenata kao najbolji kadar za osiguranje koji se 
školuje na Ekonomskom fakultetu, najprestižnijoj 
instituciji za edukaciju u ovoj oblasti, naći mesto u 
Sava osiguranju i drugim osiguravajućim 
kompanijama.“ 
_______________________________________ 
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U privatnu penziju sa 58 godina  

          Zakon koji reguliše oblast privatnog 
penzijskog osiguranja, treba da podstakne što duže 
ulaganje u te fondove i veću dobit. Vlada Srbije 
dostavila je parlamentu izmene ovog zakona. 
Predlog je da se u privatnu penziju odlazi u 58. 
godini života, što je u skladu sa podizanjem donje 
granice i kod državnih penzija. Uvešće se i veća 
konkurencija među fondovima, uz smanjenje 
naknada koje se uzimaju za upravljanje prikupljenim 
sredstvima. 
Naknade koje fondovi uzimaju za sada su 
ujednačene, konkurentnost među njima bi trebalo da 
pojača ograničenje naknada prilikom uplata i 
smanjenje naknade za upravljanje prikupljenim 
sredstvima. 
Oni koji počnu sa uplatama, posle usvajanja novog 
zakona, jednokratno bi mogli da podignu samo 30 
odsto novca, i to ne pre 58. godine. 

http://www.osigurajtese.rs/nov-zakon-za-privatne-penzije-veca-konkurentnost-medu-fondovima-2/


 
 
 
 
 

Bilten br. 2 Maj 2010. godine 

                    

Slobodan Ilić 

U Ministarstvu finansija objašnjavaju da zakonske 
izmene štite smisao privatnih penzija i razloge zbog 
kojih se država odriče oporezivanja, što je u ovom 
trenutku, oko 3.900 dinara od iznosa, koji se 
uplaćuje u privatni penzijski fond. 
„Ono što je ideja privatnih penzijskih fondova nije da 
vi podignete sredstva pa da kupite automobil, a da 
pri tome koristite podsticaj koji država daje“, rekao 
je državni sekretar Ministarstva finansija Slobodan 
Ilić. 
Jedna od prednosti štednje u dobrovoljnim 
penzijskim fondovima jeste što članovi mogu 
da uplaćuju novac u skladu sa tim koliko ga i 
kada imaju. 
Zakonske izmene omogućavaju fondovima da deo 
prikupljenog novca ulažu i u investicione fondove. 
Novina je i da su sredstva na računu pojedinca, 
ako kupuje prvi stan, garancija banci. 
____________________________________ 
 

 
 
Websajt www.osigurajtese.rs izdaje redovni 
mesečni newsletter koji reprezentuje najzanimljivije 
informacije, izveštaje i vesti iz sveta osiguranja, 
lizinga i penzionih fondova. Autori sajta su saradnici 
Centra za unapređenje osiguranja. 
Sve komentare, sugestije, savete i kritike možete 
poslati na info@osigurajtese.rs  
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